
 
 
 
 
Ata da 4ª (Quarta) Sessão Ordinária do I Período Legislativo.  Aos nove dias do 
mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis (09.02.2026), às 19h30min, 
na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga Dantas de 
Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE, com a 
presença dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual Constituição 
Municipal, a Sr.ª Presidenta Maria do Socorro Veras dos Santos abriu a sessão 
cumprimentando a todos. Logo após, solicitou de seus Pares apostos a Mesa 
as devidas assinaturas no Livro de Presença e na Folha de Frequência, ao que 
foi atendida. Em seguida, solicitou da Secretária a leitura da Ata da Sessão 
anterior, a qual, em comum acordo entre os Pares, foi dispensada e leitura e 
aprovada por unanimidade dos votos presentes. Dando continuidade, solicitou 
a leitura das correspondências recebidas: Ofício nº 024/2026, Secretaria 
Municipal de Agricultura, que em resposta à Indicação nº 033/2026, de autoria 
da Vereadora Maria do Socorro Veras dos Santos, informa que a solicitação de 
abastecimento da caixa d’água da Academia da Saúde da comunidade Riacho 
do Gado, foi enviado no dia 03/02, porém o carro pipa não conseguiu acesso 
ao reservatório, impossibilitando o abastecimento; Ofício nº 025/2026, 
Secretaria Municipal de Agricultura, que em resposta à Indicação nº 088/2026, 
de autoria do Vereador José Carlos Menezes, informa que a solicitação feita 
para a retirada acumulada de areia da ponte Zezito Lopes, foi executada dia 
29/01; Ofício nº 026/2026, Secretaria Municipal de Agricultura, que em resposta 
a Indicação nº 038/2026, de autoria da Vereadora Maria Nelly de Lima 
Sampaio Brito, informa que a solicitação feita para a resolução da situação do 
Sítio Cajá já está em andamento, que foi realizada uma perícia e foi constatado 
que o poço está seco e que em breve será perfurado outro poço no local; Ofício 
nº 027/2026, Secretaria Municipal de Agricultura, que em resposta a Indicação 
003/2026, de autoria do Vereador Antônio Eraldo Costa Moura, informa que a 
solicitação para limpeza da ponte Zezito Lopes, no Sítio Fazenda Nova, foi 
resolvida no dia 29/01; Ofício nº 028/2026, Secretaria Municipal de Agricultura, 
que em resposta a Indicação nº 004/2026, de autoria da Vereadora Maria de 
Fátima Fernandes Martins Santana, comunica que a solicitação para 
construção de uma passagem molhada ligando o Sítio Mundo Novo ao Sítio 
Boqueirão, já foi feito o projeto e estão aguardando recursos de emenda 
parlamentar; Ofício nº 029/2026, Secretaria Municipal de Agricultura, que em 
resposta a Indicação nº 005/2026, de autoria da Vereadora Maria de Fátima 
Fernandes Martins Santana, solicitando a construção de uma passagem 
molhada no Sítio Cachoeira Grande, informa que está em fase de elaboração 
do projeto; Ofício nº 030/2026, Secretaria Municipal de Agricultura, que em 
resposta a Indicação nº 019/2026, solicitando a retirada de areia da ponte dos 
Alexandrinos, localizada no Sítio Fazenda Nova, foi resolvida dia 29/01/2026de 
autoria do Vereador Antônio Eraldo Costa Moura, Ofício 031/2026, Secretaria 
Municipal de Agricultura, o qual, em resposta à Indicação nº 020/2026, de 
autoria da Vereadora Maria do Socorro Veras dos Santos, informa que será 
encaminhada a equipe de engenharia a elaboração do projeto e que estão em 
busca constante de recursos parlamentares e Ofício nº 0036/2026, Secretaria 
de Serviços Públicos, que em resposta ao Ofício nº 001/2026, de autoria do 
Vereador Gabriel Kleber Pereira de Melo, informa que já foi iniciada a 
substituição das lâmpadas do sistema de iluminação pública do município por 
lâmpadas de LED, que a ação está sendo realizada de forma gradativa, 
conforme o cronograma de manutenção e melhorias da rede de iluminação, 
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com o objetivo de aumentar a eficiência, a durabilidade dos equipamentos e a 
qualidade da iluminação nas vias públicas e foram apresentados: as Indicações 
nº 039 e 045/2026; as Moções de Aplausos nº 011 e 012/2026 e as Moções de 
Pesar nº 020 e 021/2026. Não havendo mais apresentações, a Senhora 
Presidenta solicitou do 1º Secretário que convidasse o primeiro orador da noite, 
sendo convidado o Secretário Municipal de Agricultura, Sr. Marcos Crente, o 
qual após seus cumprimentos formais esclareceu que estava muito feliz por 
estar fazendo o que gosta, que é colocar em prática os projetos que são 
interessantes para o povo. Comentou sobre a reunião, muito proveitosa, que 
aconteceu com os presidentes das associações rurais que possuem trator, que 
começaram a ouvir os presidentes para poderem dar o primeiro passo em 
relação a aração das terras. Disse que a secretaria de agricultura hoje tem três 
tratores, o que é pouco para arar as terras em tempo hábil para a plantação. 
Informou que também terá uma reunião com os presidentes de todas 
associações, onde será colocado que a gestão quer arcar com as despesas 
dos sócios, já que os associados pagam a metade do valor das despesas para 
a associação, considerando que existem associações que não tem trator e    
considerando que serão usados os tratores dos municípios e das associações, 
para que possam atender o homem do campo. Disse também que está sendo 
feito um planejamento, para que os tratores trabalhem nas áreas próximas as 
associações; que precisam da parceria das associações e que a idéia inicial é 
que o município arque com cinco horas para cada agricultor associado de baixa 
renda. Concedeu aparte ao vereador Marcos Judite, que questionou se o 
município irá arcar com a metade da despesa e o associado com a outra 
metade, o que foi respondido pelo secretário que não, que o município irá arcar 
com a despesa do associado. Após discussão sobre o valor da hora trabalhada 
pelo trator entre o secretário e o vereador Marcos de Judite, a vereadora 
Estefany informou que logo estará chegando reforço de dois tratores para a 
zona rural, um através do Deputado Mendonça Filho, que estará mandando um 
trator para a associação da Ilha do Rato, e outra associação que será 
beneficiada com a ação do Cel. Feitosa. Continuando, o secretário esclareceu 
que o governo municipal tem interesse de que o povo plante, para que o 
agricultor possa avançar cada vez mais e ter uma maior estrutura para 
enfrentar a estiagem. Intercedeu a vereadora Nelly que questionou até quando 
irá essa parte burocrática da secretaria, porque o inverno do sertão é curto, 
então que se torna necessário que essa parte burocrática da secretaria seja 
agilizada o máximo possível, o que foi respondido pelo secretário que estão 
fazendo essa parceria de forma rápida, para não perder tempo e poder 
contemplar todos os agricultores do município em tempo hábil. O secretário 
esclareceu ainda que os presidentes das associações não são obrigados a 
aceitar essa parceria, mas que é essa a proposta que a secretaria de 
agricultura tem hoje para levar para o homem do campo, com a prefeitura 
pagando cem por cento das despesas de cada associado de baixa renda e 
pediu a colaboração de todos com esse projeto. Falou ainda sobre o problema 
da água na zona rural, sobre o lameamento das águas nos mananciais e sobre 
a reclamação de que a secretaria está entregando água barrenta e esclareceu 
que essa água está sendo levada para o agricultor usar com os animais e para 
a lida diária, que não é para o consumo humano.  Intercedeu a vereadora Nelly 
Sampaio que considerou ser importante essa informação, porque tem pessoas 
que não entendem o que está acontecendo por desconhecimento. A vereadora 
Estefany comentou sobre a sua disposição em assinar o que for necessário 
para a liberação de compra de mais carro pipa, para atender a demanda da 
zona rural e pediu informações sobre o pagamento do seguro safra, o que foi 
respondido pelo secretário Marcos Crente que todos os boletos do seguro safra 
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já foram entregues aos presidentes das associações, que teve cruzamento de 
dados também e que a partir do dia 20 de fevereiro começará a ser pago, 
segundo as informações do estado e que a secretaria está a disposição para  
resolver qualquer problema que houver. O vereador Eraldo Moura parabenizou 
o trabalho brilhante executado pela secretaria de agricultura, que vem tentando 
fazer de tudo para que realmente a água chegue até o agricultor independente 
da distância; parabenizou também o projeto apresentado neste dia e pela luta 
em conseguir a ponte do Agnelo que muito beneficiará a população daquela 
região. O secretário Marcos agradeceu as palavras recebidas, afirmou que o 
objetivo desse projeto seja de incentivo para a plantação e o agricultor se 
prepare para a estiagem de alguma forma; informou, em relação ao curral do 
gado, que o projeto da construção dos banheiros da feira de animais já está 
organizado, que já localizaram o local, então que só falta a licitação para que 
seja construído um banheiro que atenda aos usuários da feira ; que já passou 
para a secretaria de planejamento a respeito do calçamento das ruas. O 
vereador  Kleber Paulino parabenizou o trabalho que está sendo realizado pela 
secretaria de agricultura e pediu informações sobre o andamentos das obras 
das passagens molhadas do Sítio Bandeira e de Campos Novos, o que foi 
respondido pelo secretário que a do Sítio Bandeira está em fase de laje e que a 
de Campos Novos já saiu do risco de enchente,,, que as obras estão sendo 
feitas no mesmo tempo devido a proximidade das chuvas, que podem 
comprometer a construção das mesmas, mas que está tudo em andamento. E 
sugeriu que os vereadores convocassem a empresa para solicitar 
esclarecimentos sobre algum problema que por ventura possa acontecer e 
agradeceu a atenção de todos. A senhora presidenta parabenizou e agradeceu 
as informações cedidas a esta Casa; reforçou o pedido do secretário para que 
as associações se unam ao governo municipal, para que possam fazer um bom 
trabalho para a população e solicitou que o 1º secretário convocasse o próximo 
orador da noite, sendo convidado o Secretário da Fazenda, Sr. Afonso 
Amaral, para fazer o uso da tribuna, o qual após suas saudações esclareceu 
que o motivo de sua convocação para esta Casa foi a respeito de uns boletos 
do mercado público, em especial de uma senhora, que foi recebido antes 
dessa sessão. Apresentou os dados dos cadastros da Secretaria da Fazenda; 
informou que no início do mandato teve a preocupação de pegar o relatório do 
sistema anterior dos maiores devedores do município e que, para sua surpresa, 
o maior devedor desse município tem um débito de IPTU na ordem de 
trezentos mil reais e que, ao procurar o cadastro desse devedor, verificou que 
tratava-se de um erro cadastral; informou também que ao emitirem os alvarás 
do ano de 2025, ainda no sistema anterior, foi detectado que em torno de 
setenta a oitenta por cento dos pagamentos não estavam baixados no sistema 
anterior, então que orientou que fosse feito o recadastramento total  de todo 
contribuinte que fosse à secretaria para tirar o seu alvará, para diminuir esses 
erros, mas como o pessoal do mercado público não foi até a secretaria, foram 
emitidos ofícios com os dados do sistema e que a maior parte estava 
cadastrado como valor fixo em desacordo com o  Código Tributário, então que 
foram corrigindo a medida que os contribuintes procuravam a secretaria. Diante 
da fala da vereadora Nelly Sampaio na sessão passada, o secretário reportou-
se ao caso específico do alvará da vereadora e explicou como é feito o cálculo 
do consultório da mesma, o qual está cadastrado como uma mercearia, e 
salientou que o alvará deveria ter o valor de R$ 669,95, então que foi erro que 
não trouxe prejuízo, diferentemente dos outros, o que se conclui que uma base 
cadastral errada pode favorecer ou desfavorecer o contribuinte e deixou cópia 
dos anexos IV e X do Código Tributário para que a senhora presidenta 
enviasse cópia aos vereadores. Intercedeu a vereadora Nelly Sampaio que 
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questionou se o erro reportado em relação ao alvará de seu consultório, só foi 
visto esse ano, porque no ano passado o valor já era da atual gestão e não foi 
corrigido esse erro, o que foi respondido pelo secretário que no ano passado foi 
gerado ainda no sistema antigo, da maneira que ele estava e que a correção é 
feita com a presença do contribuinte na secretaria. A vereadora Nelly salientou 
que quando se vai a secretaria se leva a guia da vigilância sanitária com o seu 
nome, o seu CPF, que vai tudo, e o que disse na sua fala é que 
especificamente nos consultórios odontológicos teve um aumento de 3,5% só 
no valor da coleta do lixo. O secretário Afonso Amaral esclareceu que a taxa da 
coleta do lixo foi aprovada na Lei Complementar 001, de dezembro de 2025, e 
que ela é cobrada junto com o IPTU e não junto com o alvará. O vereador 
Eraldo Moura pediu que o secretário esclarecesse a população se realmente 
tem esse aumento abusivo que os colegas da oposição estão falando ou se 
realmente quem está certo são os vereadores da situação e o prefeito Flávio 
Marques, o que foi respondido pelo secretário que seria impossível fazer esse 
esclarecimento agora, porque ainda não foi lançado o IPTU ainda e que o 
aumento da taxa de coleta de lixo será cobrado juntamente com o IPTU. 
Continuando, o secretário disse que além da questão dos alvarás, trouxe 
também a questão previdenciária e da folha de pagamento, que, na sua ótica,  
a gestão não teve zelo nesses dois sistemas e ressaltou que no final do 
governo de Sebastião Dias o departamento pessoal e a secretaria da fazenda 
era formada exclusivamente com servidores efetivos e com conhecimentos, 
mas que, ao se mudar de gestão, foram todos transferidos e contratadas 
pessoas novas, o que, na sua ótica, é uma falta de zelo com a coisa pública, 
porque não é fácil gerenciar uma folha de pagamento, a previdência e uma 
quantidade de imóveis com pessoas novas, que talvez por isso esteja 
acontecendo essas divergências. Disse ainda que a folha de pagamento do 
ano de 2023 foi criada como se os contratados e comissionados fossem do 
regime CLT e não do Regime Jurídico Único, que é o regime dos servidores  
públicos, o que reteve um débito de FGTS digital de 97 mil reais para o 
município e que a atual gestão está vendo como a empresa responsável como 
irá resolver isso e que em 2024 a Receita Federal iniciou uma auditoria na folha 
de pagamento de Tabira referente ao ano de 2021, que concluiu em crimes 
contra a ordem tributária ou crimes contra a social, dando um débito total de 
seis milhões, setecentos e quarenta mil reais. Ressaltou que, em sua ótica, 
tanto o Tribunal de Contas de Pernambuco, como esta Casa foram induzidos 
ao erro ao aprovarem as Contas da prefeita de 2021, apresentou a 
documentação comprobatória à presidência da Casa e sugeriu que esta Casa 
oficie o Tribunal de Contas sobre esse débito. Afirmou que quando um 
contribuinte recebe uma notificação, tem direito ao contraditório e o direito a 
revisão do débito, a compensação ou restituição caso tenha sido pago a maior. 
Ressaltou também que está fazendo um levantamento sobre arrecadação da 
COSIP e do IPTU, para apresentar ao prefeito o real reflexo desses valores, 
que seguem à risca o Código Tributário, se disponibilizou para esclarecer o que 
mais se fizer necessário. O vereador Kleber Paulino agradeceu a presença do 
secretário e salientou que nesta gestão os secretários e diretores estão sempre 
disponíveis para vir a esta Casa, ao contrário do que acontecia na gestão 
passada. O secretário agradeceu as palavras do vereador e agradeceu a 
atenção de todos. A senhora presidenta agradeceu a presença e as 
informações trazidas a esta Casa do secretário da fazenda Afonso Amaral e 
solicitou do 1º secretário que convocasse o próximo orador sendo convidado 
para fazer o uso da tribuna o Vereador Marcos de Judite que cumprimentou a 
todos. Iniciou sua fala agradecendo a recepção que teve na rádio Cidade FM; 
parabenizou o prefeito pelo reconhecimento dos impostos que foram cobrados 
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de forma abusiva e ter sido feita a cobrança justa. Comentou sobre a entrevista 
concedida em rádio local neste dia e reforçou sua cobrança em relação a 
ordem de serviço ser dada, ter dinheiro em conta, como é dito, e passar dois 
três meses sem iniciar essa obra  e ressaltou que quem tem obrigação de ir 
atrás de empresa é o prefeito, que se a empresa não tiver condições, que seja 
feito o destrato e chame a segunda ou a terceira empresa, mas que se for 
mentira a conversa do dinheiro, fica difícil ficar dando ordem de serviço sem ter 
dinheiro para concluir, porque as que começaram até agora, não foram 
terminadas, está tudo parada, então que não adiantava estar com sextou para 
satisfazer o ego, que é melhor que uma vez por mês que fica mais bonito. 
Disse que quem tem zelo com dinheiro público não tem o gasto que essa 
gestão está tendo não, porque no mês de junho de 2025 se gastou 207 mil 
reais de combustível, no mês de julho se gastaram 275 mil reais, no mês de 
agosto 458 mil reais e nos meses seguintes volta para duzentos e alguma 
coisa, então que não dá para entender o dobro do gasto no mês de agosto. 
Alegou que está fazendo levantamento de outros gastos, que quer resposta a 
essas perguntas, porque não está vendo nada atípico na cidade e agradeceu a 
atenção de todos. Na continuidade, usou a tribuna o Vereador Dicinha do 
calçamento, que após suas saudações pediu que fosse providenciada pela 
prefeitura uma divulgação dos números de telefone do Conselho Tutelar, da 
secretaria de saúde, do Batalhão da Polícia Militar, enfim os números de 
telefone de órgãos que atendem a população. Concedeu aparte a vereadora 
Nelly Sampaio que lembrou do seu pedido na sessão passada em relação a 
um número de telefone no hospital municipal, para facilitar o acesso a 
comunicação com a Polícia Militar. Continuando, o vereador Dicinha agradeceu 
a presença dos secretários e do vice-prefeito; enalteceu o trabalho do vice-
prefeito e secretário de agricultura Marcos Crente, cuidando do povo da zona 
rural e fazendo melhorias consideráveis no curral do gado. Parabenizou o 
prefeito e o vice-prefeito por todas as ações no curral do gado, inclusive mais 
segurança para seus usuários e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a 
atenção de todos. Em ato contínuo, usou a tribuna a Vereadora Maria Helena, 
que após seus cumprimentos cobrou a construção de um quebra-molas na Rua 
Ananias Batista Gonçalves. Disse que quando foi criada a central de 
medicação mentiram quando falaram que a receita teria a validade de seis 
meses, porque os pacientes estão precisando pegar a receita todo mês e 
quando vai pegar a medicação não tem, porque está faltando medicação e 
dizem que estão gastando milhões em remédios. Concedeu aparte a vereadora 
Nelly que reforçou a reclamação da vereadora Maria Helena quanto a entrega 
e a falta de medicação na CAF. Continuando, a vereadora Maria Helena alegou 
que a gestão tem muita mídia, tem muita fake News, porque na prática está 
faltando muita coisa e agradeceu a atenção. Em seguida, fez o uso da tribuna o 
Vereador Didi de Heleno, que após seus cumprimentos formais ressaltou a 
presença dos secretários para dar esclarecimentos ao povo de Tabira, 
destacou a atuação do vice-prefeito e secretário de agricultura Marcos Crente; 
comentou sobre a entrega do carro para o Conselho Tutela e o trator com 
grade no último sextou e reforçou o pedido para que as associações se unam 
ao governo municipal para agilizar a ração da terra de todos os agricultura. 
Reportou-se ao gasto de combustível falado pelo vereador Marcos de Judite e 
destacou que uma prefeitura com a demanda que tem a de Tabira, a despesa 
com combustível ainda está muito pouca, porque para atender a população 
com mais carros rodando, carro pipas levando água para a zona rural, a 
despesa está baixa porque tudo isso é gasto. Reforçou o pedido de 
restauração da estrada da Borborema e, sendo essas as suas palavras, 
agradeceu a atenção de todos. A seguir, fez o uso da tribuna a vereadora 
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Estefany de Júnior, que cumprimentou a todos; parabenizou a vereadora 
Maria Helena pela passagem do seu aniversário e afirmou que suas falas não 
são sobre cobranças e sim sobre resultados. Fez a leitura de um texto 
reforçando a atuação e o posicionamento da oposição e destacou que, os 
quatro vereadores que hoje são oposição, não eram vereadores na gestão 
passada, então que nunca foram para inaugurações que estavam pela metade 
na gestão passada e dirigindo-se ao secretário de agricultura, que já foi 
vereador nesta Casa, afirmou que não cabia a ele ensinar como os vereadores 
devem trabalhar ou não, porque quem está como vereadores são os quatro, 
que sabem o que estão fazendo e cobram porque querem resultados para a 
população. Disse que o prefeito desta cidade fez muita mídia nos seus 
discursos de promessas vazias, que ainda não foram colocadas em prática, 
como a CHN digital para as pessoas carentes, como a moto táxi para entregar 
remédio, que se não tem remédio para entregar ao povo, imagina o moto táxi e 
como a casa de apoio, que já se passaram sete ou oito meses que dizem que 
foi comprada, mas na prática não foi entregue, então que acredita que a mídia 
dessa gestão será a entrega de uma coisa depois de um ano da promessa, 
como está sendo com a casa de apoio que não tem nenhum papel que 
comprove a compra desta casa. Cobrou a disponibilidade da van para os 
pacientes de hemodiálise. Pediu informações a respeito das marcações de 
consulta no posto de saúde do Riacho do Gado; cobrou também o ônibus com 
cem por cento de gratuidade para os universitários da cidade de Serra Talhada; 
cobrou ainda informações sobre o pagamento do incentivo aos artistas locais 
da Lei Aldir Blanc e da Lei Paulo Gustavo. Por fim, afirmou que sempre 
continuará, juntamente ao seu esposo, lutando e buscando recursos para 
Tabira; sugeriu que todos busquem ajuda através de emendas parlamentares 
para a construção de um abatedouro público em Tabira e agradeceu a atenção 
de todos. Logo após, usou a tribuna o vereador Eraldo Moura, que saudou a 
todos. Iniciou sua fala pedindo que a oposição tirasse o pano dos olhos, porque  
em um ano de governo o prefeito se tornou um furacão de obras e a oposição 
vir falar para acabar com o sextou e questionou se a bancada de oposição era 
contra a ordem de serviço que foi dada para pavimentação da Rua João 
Salvino Liberal, coisa que há mais de cinqüenta anos ninguém teve coragem 
de fazer e o prefeito atual fez com recursos próprios; se a oposição era contra 
a pavimentação da Rua Senador Paulo Guerra,    que também esperaram 
cinqüenta anos para isso, entre outras ruas que foram dadas as ordens de 
serviço em um sextou. Ressaltou que a oposição quer que o prefeito resolva 
tudo do dia para a noite, o que é impossível, e reforço as palavras do vice-
prefeito de que a Câmara também precisa fazer a sua parte. Lembrou que esta 
Casa tem força, como fizeram na obra da PE 304, que se juntaram e 
conseguiram, juntamente com o prefeito e o deputado Carlos Veras, melhorar a 
qualidade do asfalto dessa rodovia; convidou a todos para participarem das 
inaugurações, porque quem está ganhando com isso é a população e garantiu 
que o prefeito Flávio não inaugurar uma obra inacabada, como fizeram com a 
creche da COHAB e o estádio de futebol. Enalteceu o trabalho que o secretário 
de agricultura está fazendo para amenizar a falta de água na zona rural; pediu 
paciência aos vereadores da oposição porque o prefeito está trabalhando e 
entregará todas as obras, entregará a casa de apoio, assim como logo 
conseguirá resolver a questão dos estudantes. Disse também que o governo 
municipal é um governo que economiza, que pelo tamanho do município era 
para gastar mais de combustível, mas economiza para beneficiar o povo. 
Destacou que todo dia tem novidade nesta gestão, que o alinhamento entre o 
prefeito, vice-prefeito, deputado federal e o governo do estado, tem beneficiado 
a população de Tabira e muitas outras coisas boas ainda estão por vir; 
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parabenizou o trabalho e as benfeitorias realizadas no curral do gado; convidou 
a população para participar do sextou; lembrou que na gestão passada se 
gastava mil litros de combustível somente com uma carreta para levar um lixo 
para Piancó. Agradeceu ao secretário de agricultura pela limpeza feita na ponte 
Zezito Lopes e na ponte dos Alexandrinos. Comentou sobre a presença de dois 
médicos todos os dias no hospital municipal; sobre a medicação que por vezes 
pode faltar algum, mas não de forma rotineira; sobre as cirurgias que são feitas 
no hospital municipal desde praticamente o início da gestão e salientou que 
tem muito a ser feito e muita melhor será feita ainda. Concedeu aparte ao 
vereador Didi    de Heleno que salientou que ainda faltam três anos para o 
prefeito cumprir o que prometeu e que ele tem muito ainda por fazer e que tem 
a certeza absoluta que ele não terminará o mandato inaugurando obras 
inacabadas. Continuando, o vereador Eraldo questionou como estaria a 
situação se a folha de pagamento tivesse ido para a cidade de Afogados da 
Ingazeira; como estaria o município se o projeto do empréstimo tivesse 
passado nesta Casa, afirmou que respeita a oposição, mas que como vereador 
da situação e pelo povo precisava esclarecer a verdade para a população de 
Tabira e agradeceu a atenção de todos. Em seguida, usou a tribuna a líder da 
oposição, vereadora Nelly Sampaio, que após suas saudações iniciais 
comentou sobre sua participação na posse da tabirense Ana Marques Veras 
como presidente da Associação dos Magistrados de Pernambuco, AMEPE, 
uma mulher sertaneja alcançando um lugar de destaque no meio judiciário; 
agradeceu a coordenado do TFD do município, Jaciara Amaral, pela conversa 
sobre o transporte dos pacientes dialíticos. Pediu um indicação para a 
secretaria de saúde, em relação ao carro para as consultas eletivas de 
pacientes, já que recebeu a denúncia de que essa semana foram cinco 
pacientes dentro de uma ambulância para consultas eletivas na cidade de 
Serra Talhada e questionou o que seria desses pacientes se acontecesse 
algum acidente;  o que  iria acontecer se a Polícia Rodoviária Federal parasse 
essa ambulância e se fazer uma cobrança como essa é porque a sua pessoa 
está nervosa e respondeu que o seu pedido é porque está dando voz a quem   
precisa e a quem a pede e informou que pediu a usuária que fizesse essa 
mesma manifestação ao Ministério Público, porque providências precisam ser 
tomadas. Pediu também informações de quanto foi arrecadado no último leilão 
de bens inservíveis do município e em que foi usado esse dinheiro, porque é 
preciso prestar atenção, cobrar e defender essa causa dos pacientes doentes 
que estão sendo transportados sem um mínimo de dignidade. Pediu ainda um 
ofício direcionado a secretaria de saúde solicitando informações sobre onde se 
encontra a semi UTI do município e se ela foi consertada ou não; pediu a 
limpeza a da Rua Aristeu Honorato e um ofício solicitando à secretaria de 
saúde que seja instalado o aparelho de raio X panorâmico, que foi comprado 
pelo município, foi contemplado em 2024 e comprado em 2025 e até esta data 
está dentro da caixa, com os usuários precisando desse Raio X panorâmico.  
Dirigiu-se ao vice-prefeito Marcos Crente e lembrou de sua atuação nesta 
Casa, com tantos discursos inflamados, balançando papel, com uma postura 
de muita responsabilidade quando era vereador de oposição em cobrar da 
gestão que aqui estava. Disse que apesar de militarem em bancada diferente, 
sempre teve o maior respeito pela pessoa do então Marcos Crente, mas que 
esse respeito nunca lhe deu o direito de querer ser a professora dele, 
principalmente de forma pública, porque todas as vezes que precisa falar 
alguma coisa ou fazer alguma correção fraterna, que faz isso no privado, e 
ressaltou que a obrigação de fiscalizar o contrato, de cobrar o cumprimento do 
contrato , de aplicar as penalidades e de rescindir o contrato, se necessário, é 
da gestão municipal, então que cada um fique no seu quadrado. Ressaltou 
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também que sua obrigação enquanto vereadora deste município, a faz com 
muita tranquilidade, sem falta com o respeito com ninguém, sem usar palavras 
de baixo calão, sem brigas de egos nesta Casa, até porque a sua 
responsabilidade nesta Casa é muito nobre, é representar o povo de Tabira, e 
como líder da oposição desagrada interesses. Afirmou que isso não a fará 
desistir ou recuar; destacou que vereador não administra contrato, que a 
obrigação do vereador é cobrar providência; que a responsabilidade da não 
execução da obra é solidária, é da empresa e é da prefeitura. Alegou que 
nenhuma crítica, nenhum fake irá diminuir ou desabonar sua conduta enquanto 
vereadora de oposição, então que não irá transformar em debate pessoal os 
debates de Tabira, as fiscalizações e a voz que dá as demandas do povo de 
Tabira e que, quando o povo de Tabira não for mais o centro de suas 
discussões, que deixará de servir ao povo, que deixará de se candidatar a 
vereadora e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção. Fez o uso 
da tribuna o líder da situação, vereador Kleber Paulino, que cumprimentou a 
todos. Informou que a van da hemodiálise já chegou pronta para atender os 
pacientes a partir de amanhã; parabenizou a tabirense Ana Marques pela 
posse como presidente da Associação dos Magistrados de Pernambuco e 
externou seus sentimentos aos familiares do senhor Ed Banda locutor de 
vaquejada. Comentou sobre a fala de um prefeito da região, o qual destacou os 
avanços de Tabira, que está dando um pulo de quase 20 anos para frente, fala 
essa que foi criticada em uma live e questionou quem é o inocente mesmo, 
porque como é que uma pessoa tem uma bancada grande e perde quatro a 
cinco vereadores e o vice-prefeito por causa de ignorância. Disse que na 
gestão passada tinham dois prefeitos, uma mulher e um homem, que um dizia 
uma coisa pela manhã e o outro dizia outra coisa a tarde; expulsavam 
presidente da Câmara e vereadores por ciúmes políticos e porque não queriam 
ver o desenvolvimento de Tabira. Reportou-se ao leilão e afirmou que os 
vereadores da oposição viram que os bens leiloados realmente eram sucatas, 
quando na gestão passada o leilão foi bloqueado porque queriam vender 
carros que ainda prestavam; assim como também foram contra a um 
empréstimo faltando oito meses para a eleição e ainda foram abrir o centro 
cirúrgico do hospital municipal faltando seis meses para a eleição, então que 
isso era um governo ultrapassado e que o tempo deles já passou. Salientou 
que o sextou incomoda muita gente, porque o município está avançando, em 
apenas um ano uma série de ordens de serviços já foram assinadas, obras e 
veículos foram entregues e a casa de apoio em Recife comprada. Lembrou que 
na gestão passada teve vereador cobrando por quatro anos a construção de 
apenas uma passagem molhada e essa passagem molhada já está sendo 
construída. Salientou também que quando fazem reunião com o prefeito, que 
também falam coisas que ele não quer escutar, que cobram, que pedem, 
porque também são fiscalizadores do município; que desconhece uma 
organização de medicamento maior como está na farmácia popular e que logo 
a moto estará fazendo a entrega dos medicamentos. Salientou ainda que hoje 
ninguém mais convida prefeitos de outra cidade para vir tomar conta da cidade 
de Tabira; que com o alinhamento que o prefeito tem, com o time de 
secretários, diretores, vereadores que o prefeito tem o trabalho é sério e 
honesto. Parabenizou os colegas vereadores da situação por brigar por uma 
Tabira melhor; destacou o trabalho da oposição de fiscalizar e dizer o que for 
justo e se disponibilizou enquanto líder da situação. Por fim, sugeriu que 
fossem gravar live na feira da troca, para saber o que fizeram com esse povo; 
como fizeram os professores, que a prefeita deu o aumento pela manhã e a 
tarde o marido retirou o aumento. Enfatizou que essa gestão só tem um 
prefeito, que escuta a todos, que Tabira está no rumo certo, com mais sextou e 
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agradeceu a atenção de todos. Na sequência, foi convidado para fazer o uso 
da tribuna o 1º Secretário, Vereador Adelmo das antenas, o qual após seus 
cumprimentos pediu a construção de um corrimão na passagem molhada do 
Sítio Santa Clara. Disse que a oposição tem que fazer o seu papel, mas que é 
preciso dizer o que está errado e o que está certo, deveria dizer sobre as obras 
que já foram concluídas, dizer sobre as ambulâncias que foram entregues, da 
moto niveladora que foi entregue e destacou a entrega do último sextou, que foi 
a entrega do carro para o Conselho Tutelar, uma ação muito importante para 
este órgão e lembrou que na gestão passada o Conselho Tutelar passou quase 
nove meses sem um carro, muitas vezes eram socorridos pela secretaria de 
educação. Parabenizou todas as ações que o prefeito está fazendo por Tabira, 
afirmou não ter dúvidas de que as obras serão concluídas, informou que neste 
dia foram servidas quatrocentas refeições pelo restaurante popular. Pediu que 
o município construísse uma casa com mais conforto e mais ampla para o 
Conselho Tutelar e que visse a possibilidade de acrescentar no salário dos 
conselheiros tutelares o adicional de trinta por cento de periculosidade, porque 
um conselheiro bem pago ´é mais do que merecido. Concedeu aparte ao 
vereador Eraldo Moura que parabenizou os conselheiros a tutelares pelo 
trabalho realizado e estendeu os cumprimentos à gestão pela atenção ao 
Conselho Tutelar. Continuando, o vereador Adelmo das antenas disse que fica 
orgulhoso com essa gestão porque não vê vaidade, vê trabalho, com todas as 
pessoas se dedicando ao máximo, às vezes errando na tentativa de acertar, 
sem omissão de ninguém. Pediu o conserto do esgoto estourado ao lado da 
Pousada O Centenário; informou que terão dois ônibus para os estudantes de 
Serra Talhada; lembrou que a rota para Patos e para São José já é cem por 
cento gratuita, que só falta a rota para Afogados e para Serra Talhada e 
salientou que é preciso ver a realidade também, que o número de alunos 
aumentou e continuará a aumentar, e então que é preciso cobrar com os pés 
no chão. Desejou um bom carnaval para todos, com responsabilidade e em paz 
e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção Por questão de ordem 
o vereador Kleber Paulino parabenizou os conselheiros tutelares pela aquisição 
do carro; agradeceu ao presidente do Tribunal de Justiça e ao Dr. Mozart 
Valadares pela doação desse carro para o Conselho Tutelar, que fechou na 
hora certa para contribuir com o trabalho dos conselheiros tutelares.  Pediu 
licença para fazer o uso da tribuna a Senhora Presidenta Socorro Veras, que 
após seus cumprimentos formais agradeceu aos secretários pelas informações 
trazidas; agradeceu especialmente ao secretário de agricultura pela solicitação 
atendida dos carros pipas da comunidade do Cajá, Areias, Barro Branco e da 
academia de saúde do Riacho do Gado e ressaltou que hoje essas 
comunidades vivenciam um problema climático, mas que a secretaria de 
agricultura está fazendo esse trabalho para amenizar a falta d’água na zona 
rural. Fez um apelo aos presidentes das associações, para que atendam ao 
chamado do secretário de agricultura, por ser um momento de dar as mãos 
pelo povo e amenizar a situação caótica que se encontram os agricultores e 
agricultoras do município e as dificuldades que esse povo está passando hoje. 
Dirigiu-se a vereadora Maria Helena e informou que as receitas de hiper dia, 
pressão alta e de diabetes, são válidas por seis meses, que as receitas de 
medicamentos de controle especial são válidas apenas por dois meses, então 
que o paciente pega a medicação por dois meses para não ter que ir 
mensalmente à farmácia e que a medicação de amitriptilina de 10mg não faz 
parte do REMUME, então o município não pode comprar. Informou também 
que as consultas eletivas são marcadas, que as de urgência o médico atende 
na hora, que esse é o cronograma do município, inclusive na gestão passada. 
Ressaltou ainda que essas informações devem ser passadas, que é preciso 
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orientar bem para que as informações não cheguem distorcidas. Informou 
ainda, sobre a Lei Aldir Blanc, que está faltando o Estado de Pernambuco 
repassar o recurso, porque só foi repassado o recurso para os municípios com 
cem mil habitantes e que até o fim de fevereiro todos os demais municípios 
receberão os recursos.  Enfatizou que é notório para toda a população o 
esforço, o trabalho, a dedicação do gestor, do vice-prefeito, dos secretários, de 
toda a equipe do governo em atender bem as pessoas e fazer o melhor para a 
população; pediu que deixassem o homem governar, que esse é o tempo do 
prefeito Flávio Marques que foi eleito pelo povo e não o tempo de outra pessoa. 
Enfatizou também que não tem nenhuma obra paralisada, que a única obra 
que estava paralisada era a da secretaria da saúde, no antigo fórum, que foi 
por problema técnico, de estrutura de prédio antigo, então que as obras estão 
em andamento, então que é preciso ter paciência porque as coisas estão 
andando, até porque tem a certeza que nenhum gestor vai querer receber uma 
notificação do Ministério Público e o prefeito tem ainda três anos para cumprir 
as promessas que foram feitas. Afirmou que todo esse debate de construção é 
pela melhoria de Tabira, pela melhoria do povo de Tabira e agradeceu a 
atenção de todos. Por questão de ordem, o vereador reforçou o aviso de que 
quem quiser trabalhar nas empresas das construções, é só procurar a 
secretaria de obras. Não havendo mais inscritos e não havendo a 2ª parte da 
sessão, ou seja, a ordem do dia, a Senhora Presidenta declarou apreciadas e 
aprovadas as Indicações nº 039 a 045/2026; as Moções de Aplausos nº 011 e 
012/2026 e as Moções de Pesar nº 020 e 021/2026. Nada mais havendo a 
declarar a Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras dos Santos determinou 
que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que será assinada por 
quem de direito e por mim e que a redigi Joanisa de Sousa Rocha – Secretária, 
marcou a uma sessão extraordinária para o dia 12 de fevereiro do corrente 
ano, às 10h00min e encerrou a sessão. Sala das sessões em 09/02/2026.  
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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